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調査枠組

• 調査対象園: 二之宮保育､園慈照幼稚園および相愛館保育園

• 実施期間: 2018年2月1日～2月24日

• 調査対象者: 保育教諭（保育士と幼稚園教諭）

• 調査票: 別添file

• 配付方法: 調査票を現場手渡し



調査概要

• 調査目的: 前橋市における保育園および幼稚園保育教諭の木育
に対するイメージと満足度を把握する｡

• 調査方法: 調査票を用いた定量調査

• 調査対象: 既述

• 回収数: 104



分析結果の概要

【イメージ】

• 木育と聞くと最初にイメージされるのは遊具という｢モノ｣であるが､
木や森林地球環境に関する｢教育｣も重視されており､両者は相補的関
係にあると思われる｡

• 20代30代では遊具が最初のイメージであるが､40代では｢教育｣的側
面がより重視される｡

【今後の充実点】

• ｢教育｣が充実すべき点としてトップにあげられている｡

• 木育の提供すべきコンテンツは､木や森林という身近な範囲､内容か
ら､地球環境を視野に入れた視点が求められている｡

• とくに40代以上になるにしたがい教育的充実が求められている｡



【現状への満足度】

• 40代の満足度が最も高い (今回の調査対象の園がすでに木育が実施されてい
るため)｡

• これに対して20代はどちらともいえないという見方を持っている｡

【今後への期待度】

• どちらともいえない､が半数を超えているが期待するという声もほぼ半数と
高い｡

• 20代が冷めた見方をしているのは､満足度と同様である｡

• 30代からの期待度が高く､20代30代への対応が重要である｡

【課題と方向性】

• 今回の調査では全体で104ssとなり､最小限の分析にとどめることになった
が､今後はサンプル数をもう一段引上げることが必要となる｡

• 年代別には､20代30代と40代以上の層に対して､とくに提供すべき教育コン
テンツにおいて､異なる対応が必要であろう｡

• 具体的には､20代30代には｢モノ｣中心のコンテンツを､それ以上の層には｢地
球環境｣という視点を持った木育､という方向が示された｡



調査票

問1-1．あなたの年齢をお答
えください｡

1. 10代 2. 20代 3. 30代
4. 40代 5. 50代 6. 60代
7. 70代以上

問1-2．あなたの性別をお答
えください｡

1. 男性 2. 女性

問1-3．お住いの形態をお知
らせください｡

1. 庭付一戸建 2. マンション､アパート
3. その他 ( )

問1-4．お住いから保育園ま
での時間をお知らせください｡

1. 10分以内 2. ~20分 3. ~30分
4. ~40分 5. ~50分 6. ~60分
7. 60分以上

問2．木育と聞いたとき､あな
たはなにをイメージしますか｡
次の中から2つ以上いくつで
もお知らせください｡

1. 園舎の外装が木で作られていること
2. 園の床が木で作られていること
3. 園の天井が木で作られていること
4. 園のサッシが木で作られていること
5. 保育士の先生が木に関することを教えてく

れること
6. 保育士の先生が森林に関することを教えて
くれること
7. 保育士の先生が地球環境に関することを教

えてくれること
8. 園庭での遊具が木で作られていること
9. 園内での遊具が木で作られていること
10. 木に関する本が置いてあり､使われてい

ること
11. その他 ( )

問3．その中から１つだけ選
ぶとすれば､どれになるで
しょうか｡

1. 2. 3.

4. 5. 6.

7. 8. 9.

10. 11.



調査票

問8．あなたの趣味について､
次の中からいくつでもお知ら
せください｡

1. 料理･グルメ 2. ファッション
3. スポーツ･フィットネス
4. アウトドア･釣り･キャンプ
5. マッサージ･エステ
6. パソコン･ケータイ･スマホ 7. ゲーム
8. 映画鑑賞･DVD､ブルーレイ鑑賞
9. 音楽鑑賞 10. 美術鑑賞 11. 観劇
12. ドライブ･車 13. 園芸･庭いじり
14. 習い事 15. 国内旅行 16. 海外旅行
17. 読書 18.その他 ( )

19. 特にない

問4．木育のために､今後充実
させてほしいものを次の中か
ら2つ以上いくつでもお知ら
せください｡

1. 園舎の外装が木で作られていること
2. 園の床が木で作られていること
3. 園の天井が木で作られていること
4. 園のサッシが木で作られていること
5. 保育士の先生が木に関することを教えてく

れること
6. 保育士の先生が森林に関することを

教えてくれること
7. 保育士の先生が地球環境に関することを教

えてくれること
8. 園庭での遊具が木で作られていること
9. 園内での遊具が木で作られていること
10. 木に関する本が置いてあり､使われてい

ること
11. その他
(

)

問5．その中から１つだけ選
ぶとすれば､どれになるで
しょうか｡

1. 2. 3.

4. 5. 6.

7. 8. 9.

10. 11.

問6．あなたは現在､当保育園
での木育について､どう思わ
れますか｡

1. 2. 3.

4. 5.

かなり やや どちら やや

かなり

満足 満足 でもない 不満
不満

問7．あなたは今後､当保育園
での木育について､どう期待
されますか｡

1. 2. 3.

もっと充実 なんとも そ
れほど充実

させてほしい いえない させ

なくてよい


